

# Εξωπραγματικά καί άλλοπρόσαλλα τά νέα μέτρα

## ΕΝΤΟΝΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΜΠΟΡΟΥΣ, ΒΙΟ- ΜΗΧΑΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΒΙΟΤΕΧΝΕΣ

**Τ**Α ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΑ μέτρα για τη συγκράτηση των εισαγωγών, συνεχίζουν να προκαλούν τις έντονες αντιδράσεις των εμπόρων, βιομηχάνων και επαγγελματιοβιοτεχνών, οι οποίοι τα χαρακτηρίζουν αντιφατικά, αντίοικονομικά, άψυχολόγητα κ.λπ. και υποστηρίζουν ότι θα οδηγήσουν σε αύξησης τιμών.

Έτσι, το Δ.Σ. του Έμπορικού Συλλόγου Αθηνών, που συνήλθε έκτακτως, διαπίστωσε ότι η πολιτική που ακολουθείται τελευταία είναι τελειώς εξωπραγματική και κυριολεκτικά άλλοπρόσαλλη. Στην ούσια —τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση— δεν αποτελεί οικονομική πολιτική, αλλά σειρά σπασμωδικών και αντιφατικών μέτρων, που θέτουν σε άμεσο κίνδυνο την οικονομία της χώρας.

Ο Έμπορικός Σύλλογος Αθηνών προειδοποιεί από τη όρια υπομονής του έμπορικού κόσμου πλέον εξαντληθηκαν και καλεί τους άρμόδιους να αναστείλουν άμεσα τα εξαγγελθέντα μέτρα και να συζητήσουν με τις ενδιαφερόμενες τάξεις.

Το Έμπορικό και Βιομηχανικό Έπιμελητήριο Πειραιώς, αφού εκφράζει φόβους ότι τα ληφθέντα μέτρα θα οδηγήσουν σε αύξησης τιμών, σημειώνει ότι θα πρέπει:

— Να αναθεωρηθεί ο πίνακας των ειδών που έχουν υπαχθεί στον φόρο καταναλώσεως 25%, δοθέντος ότι σε αυτόν περιλαμβάνονται προϊόντα που αποτελούν πρώτες ύλες (και βασικά είδη τροφίμων (γάλα)).

— Στόν υπό κατάρτιση πίνακα των προϊόντων που θα υπαχθούν στα περιθώρια του 75% δεν θα πρέπει να περιλαμβάνονται πρώτες ύλες και πρώτες ύλες για βιομηχανίες, γιατί έτσι θα ανακόψουμε τη βιομηχανική μας ανάπτυξη με γενικότερες οικονομικές επιπτώσεις.

— Να αρθεί η αναδρομικότητα της επίβολης του φόρου καταναλώσεως ως αντιθέτου στις γενικές αρχές δικαίου και ως βλαπτικού αρχής, δεδομένου ότι ο προγραμματισμός του εμπορίου θα ήταν διάφορος αν γνώριζε κατά το κλεισμο της παραγγελίας την ύπαρξη αυτού του φόρου. Το μέτρο θα επιδεινώσει την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στους αποθηκευτικούς χώρους του Ο.Α.Π.

● Τα Δ.Σ. και εκπρόσωποι 20 μεγάλων επαγγελματιών και εμπόρων συνδέσμων, που συνήλθαν έκτακτως, διαπίστωσαν ότι τα νέα πρωτοφανή και παράλογα μέτρα της κυβερνήσεως είναι καταστρεπτικά και διαλυτικά για το εμπόριο και την εθνική οικονομία. Τα μέτρα αυτά κρίνονται άψυχολόγητα, αντίοικονομικά και άνελεύθερα και κλονίζουν το ήδη εύαισθητο ψυχολογικό κλίμα του καταναλωτή.

Κατόπιν αυτών αποφασίστηκε και ζητείται από την κυβέρνηση να αναστείλει άμεσα την εφαρμογή τους

και να καλέσει σε ελεύθερο δημοκρατικό διάλογο τους Έμπορικούς Συλλόγους και την Συντονιστική Επιτροπή των Κλαδικών Έμπορικών Οργανώσεων.

Η Συντονιστική Επιτροπή έλαβε έντολη να οργανώσει συγκέντρωση διαμαρτυρίας του έμπορικού κόσμου σε κεντρικό χώρο των Αθηνών, για να ληφθούν αποφάσεις κλιμακώσεως του αγώνα.

● Σε συγκέντρωση των εισαγωγών ώρολογίων και συναφών ειδών, που πραγματοποιήθηκε για να συζητηθεί η διαμορφωθείσα κατάσταση, αποφασίσθηκαν, μεταξύ άλλων, τα εξής:

— Να ανασταλούν τα άνοιγματα πιστώσεων ως τις 31.12.79.

— Να απευθυνθεί όμαδικό έγγραφο προς τα έργοστάσια, με το ό-

ποίο θα ζητείται η αναστολή απόστολης έμπορευμάτων.

— Τίθενται υπό αναστολή οι μέχρι σήμερα παραγγελίες ώρολογίων.

— Να ζητηθεί η συμπαράσταση των λιανοπωλητών ώρολογίων, αφού προηγηθεί η ενημέρωσή τους.

— Να ανασταλούν, κατά το δυνατό, οι διαφημίσεις των προϊόντων ώρολογοποιίας.

● Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εισαγωγών Ευλείας και η Ένωση Εισαγωγών Ευλείας περιοχής Αθηνών - Πειραιώς διαμαρτύρονται για την επίβολη φόρου καταναλώσεως στο νοσοπύ, χάρντμπορντ, κόντρα - πλακέ, πηχοσανίδες, δάπεδα κ.λπ. και ζητούν την αναστολή της σχετικής αποφάσεως. Επίσης ζητούν να εξαιρεθεί αν δεν έχει εξαιρεθεί — η πριστή ζυλεία ελάτης και πεύκης από τις χρηματικές προκαταβολές, σαν πρώτη ύλη των ζυλουργικών βιοτεχνιών.

### Διευκρινίσεις των ύπουργών

Οι ύπουργοί Οικονομικών και Έμπορίου, αναφερόμενοι σε όρισμένες παρατηρήσεις επί των ληφθέντων μέτρων για την περιστολή των εισαγωγών, προέβησαν στην ακόλουθη δήλωση:

1.— Η περιστολή της εισαγωγής όρισμένων κατηγοριών αγαθών κατ'στη ανάγκαια, ύστερα από την άφ'καιολόγητη και κερδοσκοπική έτάχυνση των εισαγωγών αυτών τα την τελευταία περίοδο. Τα φθόντα μέτρα προβλέπονται στην κράτηση του έλλείματος τοι ζυγίου πληρωμών και την πεία του συναλλάγματος της Σε μιά περίοδο κατά την διεθνής ανατίμηση των ύμίων και τών πρώτων ύμίων της εξασφάλιση μεγάλων ποσότητων διεθνών μέσων για διάθεση πολυτίμου υμίου για άποθεματοποίηση ύμίου και ακόμη περιλήεις εισαγωγές θέ-

2.— Τα μέτρα χαρακτηριστικά, διοίου Ιουνίου 1980, φωνία με τις ύμας και είναι έλασαν κατά ρωπαϊκές χώ της συναλλαγίας.

3.— Η ύνεπι φορολογύμνα δ ύλυτελύμχει πύ

## Κυκλοφορούν έπικίνδυνα προϊόντα

### ● ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΤΟ ΙΝΚΑ

**Η** ΑΓΟΡΑ της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης γέμισε από άχρηστα, έπικίνδυνα, άνεξέλεγκτα και κακής ποιότητας προϊόντα, έπισημαίνει με ανακοίνωσή του το Ίνστιτούτο Καταναλωτών.

Τα προϊόντα αυτά — που σε όμαλές περιόδους (προσθέτει η ανακοίνωση) δεν ήταν δυνατόν να προωθηθούν στην αγορά — προωθούνται τώρα από άσυνειδητους κερδοσκόπους, που έκμεταλλεύονται την άδυναμία των περισσότερων καταστημάτων να προμηθευτούν προϊόντα στοιχειώδους ποιότητας και ασφάλειας και των καταναλωτών, που δεν δρίσκουν ή άδυνατούν να πληρώσουν τα ύπέρογκα «καπέλα» που ζητούνται για τα «έπώνυμα» προϊόντα.

Τό ΙΝΚΑ αναφέρει ότι τό «καπέλο» — στίς τιμές χονδρικής πώλησης — φτάνει ακόμα και σε εγγύρια παραγόμενα προϊόντα στο 30% ένύ παράλληλα στη λιανική τά «καπέλα» φτάνουν και τό 40%. Τό τελευταίο τρίημερο καταγγέλλει στο ΙΝΚΑ περισσότερες από περιπτώσεις άπόκρυψης προϊούσαςτικής άρνησης πώληση νομένων έκβιαστικής μαύρης αγοράς κλπ., συνεχώς εύξανόμενα για νοθευμένα, δρ και γενικότερα δεικνυόμενα όντα.